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“ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025” 5η μέρα: Ομιλία π. Μάξιμου, 
Ηγουμένου Ιεράς Μονής Αγίου Διονυσίου εν 
Ολύμπω
/ Ενορίες

Στο πλαίσιο των πολυήμερων εορταστικών εκδηλώσεων με την 
επωνυμία “ΔΗΜΗΤΡΙΑ”, που πραγματοποιούνται στον Ιερό Ναό 
Αγίου Δημητρίου, προς τιμήν του Μεγαλομάρτυρα Αγίου 
Δημητρίου του Μυροβλύτου, μίλησε ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης π. Μάξιμος, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής του 
Αγίου Διονυσίου του εν Ολύμπω, με θέμα: “Οι ενέργειες του 
πονηρού στον σύγχρονο κόσμο”.
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Ο π. Μάξιμος, άρχισε την ομιλία του λέγοντας ότι: “Σήμερα θα δούμε το Θεό μέσα 
από το διάβολο, και μάλιστα πως ενεργεί ο διάβολος στη σύγχρονη εποχή” και 
πρόσθεσε: “Γιατί σε κάθε εποχή ο διάβολος έχει προόδους εργασίας και σύμφωνα 
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με την “πρόοδο” του καθενός, εφευρίσκει νέους τρόπους να εισχωρήσει”. Και 
συνέχισε: “Οι Άγιοι θεωρούν το διάβολο, όχι ότι είναι μία ιδέα ή ένα κακό, αλλά 
ότι είναι ένα πρόσωπο λογικό, το οποίο είχε θέση στη δημιουργία του Θεού. Όμως 
έπαψε να είναι άγγελος και προτίμησε να γίνει “εφευρέτης της κακίας”.

Τόνισε στη συνέχεια ότι: “Ο απ’ αρχής ανθρωποκτόνος θέλει να κάνει και τον 
άνθρωπο, ανθρωποκτόνο. Επιθυμεί δηλαδή και ο άνθρωπος να μιμείται τις πράξεις 
του. Ο διάβολος μπαίνει στους αρχηγούς των κρατών και δημιουργεί έχθρες, 
κακία, εγωϊσμό, μέχρι και την κήρυξη του πολέμου”. Αλλά πρόσθεσε: “Όταν 
οργώνει ο διάβολος την οικουμένη, δεν ξέρει ότι από πίσω σπέρνει ο Θεός”.

Έκλεισε λέγοντας : “Όμως μην απογοητευόμαστε γιατί ο Θεός ήρθε στον κόσμο 
για να απαλλάξει τον άνθρωπο από το διάβολο. Ο Χριστός μπήκε ολόκληρος μέσα 
στον άνθρωπο, ενώ ο διάβολος είναι μόνο μία εξωτερική ενέργεια πάνω του” και 
προέτρεψε: “Εμείς να κάνουμε συνεχώς το σταυρό μας, την προσευχή, να 
μετέχουμε στα μυστήρια και ιδιαιτέρως της Θείας ευχαριστίας, και να θυμόμαστε 
ότι έτσι οποιαδήποτε δύναμη εξωτερική δεν θα μπορεί να μας καταβάλει”.

Στη συνέχεια, στο “Ενοριακό Αρχονταρίκι”, που γίνεται εντός του Ιερού Ναού, ο π. 
Μάξιμος απάντησε στα ποικίλα ερωτήματα που του υπέβαλε το ακροατήριο.
Η 5η μέρα των εορταστικών εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε με κατανυκτική αγρυπνία 
στην οποία ιερούργησε και κήρυξε το θείο λόγο ο π. Θεόδωρος Γρηγοράκης, 
εφημέριος Ιερού Ναού Αγίου Ανδρέα Γηροκομείου Αθηνών.

Έψαλαν οι Πρωτοψάλτες κ. κ. Γεώργιος Προικιός και Γεώργιος Ρωμυλιώτης.
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